

# “贵州大曲”魅力:茅台家族的亲民酒

今年6月9日,贵州大曲卷土重来,正式亮相市场。

贵州大曲商标沿用了原版的书法字体,统一使用贵州茅台五星徽标和“贵州”商标,宣告了其贵州茅台酒股份有限公司出品、茅台酱香酒核心品牌的地位。

贵州大曲的每一款酒的包装设计,都颇具茅台家族大气敦厚的君子之风,同时又各具古朴典雅的不同特色。雍容大方外表之下,贵州大曲则饱含丰韵内涵。它的复出结合了中国顶级酿酒团队的智慧和汗水、行业顶级的工艺水准。贵州大曲从6月上市以来,迄今3个多月来,凡品尝过的人都深受吸引、赞赏有加。

出自茅台股份公司的贵州大曲,是与国酒茅台有着异曲同工之妙的酱香型白酒。它这次重新进入饮者视野后,搅起一场不小的市场震荡。已停产16年的茅台贵州大曲,终于在今天把忠实拥趸们的集体记忆再次唤醒。当然,惊艳复出的贵州大曲,唤起的不只是记忆,而是当年茅台民酒的那种特殊的迷人味道。

据茅台官方介绍,久别归来的贵州大曲,采用传统酱香的核心酿制工艺,层层酿造、经久贮藏、精心调和,酒质醇厚优雅、酱香回味悠长。

早在今年的春交会期间,贵州大曲就被茅台股份公司纳入新的战略部署:未来的茅台酱香系列酒,将是一个以贵州牌为统领,以“一曲三茅四酱+N”(贵州大曲、王茅酒、华茅酒、赖茅酒、汉酱酒、仁酒、茅台王子酒、茅台迎宾酒等)为构架的酱香酒产品集群,围绕高端茅台酒,形成一个跨越中端、中高端的整体产品体系。

## 媒体营销 助金彭电动三轮车 走上巅峰

2015年9月4日,由金彭集团出品的年度青春网络剧《复读》在腾讯视频独家上映,此剧的播出在迎来一大批年轻人关注的同时,也掀起了金彭电动三轮车新一轮的媒体营销浪潮。了解金彭电动三轮车的人或许知道,这些年,正是靠着独具创新的媒体营销策略,才使得金彭一步步迈向了企业巅峰。现在,就让我们来细数一下金彭这些年的重要举动吧。

2013年下半年,金彭电动三轮车首部微电影《疯狂的三轮车1之诛仙宝藏》在南京车展亮相,作为业内第一家“吃螃蟹”的企业,金彭可以说是尝够了甜头。该片在推向主流视频网站后1个月内便突破了1000万次点击,在爱奇艺更是创下了单日观看120万次的“疯狂”关注;更为振奋人心的是,《疯狂的三轮车1》还获得了微电影节“光年”奖的提名,这也在业内引发了一片赞誉之声。当时众多网友惊呼:电动汽车企业还可以做出这样的内容来,也真是醉了,完全是震惊小伙伴的节奏。

而2014年年初,细心的观众发现,在第七季的《乡村爱情7》中,多了一个特殊的“重要角色”,无论是刘能、赵四两口子,还是卖豆腐的宋富贵、甚至当保安的宋晓峰,这几大主人公纷纷升级了出行方式,骑上了崭新闪亮的“金彭”牌电动三轮车,这一次,金彭电动三轮车在象牙塔的舞台上大放异彩的同时,也给电视前的观众留下了深刻的印象。凭借在《乡村爱情7》中成功的广告植入,金彭车也实实在在地跟着“火”了一把,品牌受关注指数迅速飙升。很多人就是在看了《乡村爱情7》后,跑到当地的金彭电动三轮车经销商处,和老板点名说自己就想买“刘能同款车型”,“明星车型”一度供不应求、卖到脱销。

同年,金彭推出了《疯狂的三轮车》第二部——《天机迷途》,在年底该片凭借精彩的情节构思和非凡的视觉特效,成功问鼎了2014“光年奖”网络大电影最佳制作团队奖,不仅收获了满满的好口碑和人气,也标志着金彭电动三轮车网络文化营销的成熟。

而在今年年初,金彭集团以企业代言人曾志伟,用一系列的漫画形象海报打响了试水新媒体的第一枪,铺天盖地的金彭悬念海报在微博和微信上轮番被转发,这一大动作自然是吸引了不少业内人士的关注。同时海报里挑衅意味明显,权威霸气形象也十分引人注意,这样的全新大动作立刻引起竞争对手的注意与警惕,引得同行们也都全面跃跃欲试。

时间来到9月份,上文所提到的《复读》正式与大众见面,片中描述了一群远离北上广的90后,在2008年高考过后,顶着各种奇葩理由选择了复读。他们复读的理由也许不可理喻,但是,2008年的确有很多东西点燃了我们的青春——难以忘记《北京欢迎你》的悦耳旋律、难以忘记汶川地震的众志成城、难以忘记欧洲杯土耳其的惊天逆转、难以忘记造型各异的老手机、难以忘记你们的笑靥如花……无不引起年轻人的共鸣。这一次,金彭三轮车从当下出发,向年轻一代发动了“糖衣炮弹”,再一次拓宽了自己的媒体营销群体。

可以说,金彭这几年独具创新的媒体营销策略在收获大量人气的同时,无疑也给同行们树立了典范,为电动三轮车的发展开辟了一条崭新的道路。

(小中)



分析人士说,这种新的产品战略设计,让酱香酒全面覆盖了高、中、低各价位带,特别是贵州大曲的重新上市,对推动酱酒的大众化消费有积极的作用,这也是中端酱酒将进入黄金发展期的前夜。

贵州大曲是中国酒界泰斗季克良先生目前唯一代言白酒品牌。坊间猜测,老季之所以被贵州大曲的魅力所征服,在于他对其

有着特殊的情感。

正如季克良所述:他进入茅台酒厂工作的那一年,也正是贵州大曲的投产元年。

尽管贵州大曲16年前因集团市场发展战略需要,一度中断了生产,但这款不少普通消费者曾经的“当家酒”,一直有他们记忆深处挥之不去的味道。

“贵州大曲很香很醇很正,品质经得起

考验。”茅台人说,更因为贵州大曲亲民的价格,符合其一直以来坚持的“酿好酒就是为了让老百姓喝”的理想。

酒业资深人士分析,贵州大曲重新上市,对酱香白酒这个领域来说,是一种丰富和弥补。相比茅台酒来说,贵州大曲有更广泛的消费群体,销售范围更加宽广,能够满足更多的消费者需要。

(金杨)

## 两节市场营销战开打

中秋节、国庆节接踵而至,但在市场上围绕双节的营销战已经悄然打响。无论是作为主角的月饼市场,还是旅游、餐饮市场,各商家均已磨拳霍霍,想要从中分得一杯羹。

月饼市场近年来一直低迷,但今年形势预计好于以往,数据显示,月饼消费整体将上涨10%左右,月饼市场正在回暖。

早在一个多月前,山西太原的商家们便纷纷开设月饼专区,把各式月饼集中展示,除了传统口味外,许多“另类”月饼很畅销,如榴莲、奶酪、冰淇淋等口味月饼很受欢迎。

9月15日,山西省太原市双合成并州路店一派繁忙,员工正在铺货。店内工作人员介绍,目前月饼销售主要以散货为主,临近中秋礼盒才热销,很多大型私企已经下了订单,整体销售好于去年,今年销量应该上升。

在价格上,今年的月饼价格继续打“亲民”牌,接地气仍是主流。太原市大型商超内,大部分盒装月饼的价格都在200元以内。山西省社会信息调查中心刘宏生表示,月饼市场回归传统食品和文化自然属性的格局已经形成,人们消费与以前不同,更注重品牌与健康,所以本地企业在生产月饼时也在注意改进工艺,开发新品,针对大众市场,更加接地气。

中秋、国庆临近,按照习俗,人们喜欢约亲朋好友一起团聚,不过,今年的中秋餐饮市场却有点“冷”,许多酒店不打中秋牌。

9月15日,记者在太原长风街一家星级酒店了解到,离中秋节还有短短十余天,但酒席的预订还未到高峰,订者寥寥。记者同时致电其他几家大型酒楼、饭店,大多表示没有“中秋宴”的推广计划。



“受市场及消费观念影响,近两年来高端餐饮订单减少,商务、政务宴请遇冷。消费者更倾向家宴为主的团聚方式,经济型、大众类的饭店生意相对好些。”太原市迎泽宾馆餐饮部一位高姓负责人表示,正因如此,许多酒店干脆放弃定制中秋宴。

虽然中秋市场冷淡,国庆订餐却很红火。国庆小长假历来是结婚摆酒席的旺季,虽然两个节日只差了三天,太原不少酒店的预订率却相当可观,一些“人气”饭店10月1日和4日两天都基本订满,有的大厅去年就被预订出去。

节日旅游市场也进入了预订高峰,相比中秋节,假期更长的国庆节成了人们出游的首选,长线旅游尤其是出境游火爆的同时,“轻旅行”系列产品走俏。

记者从太原部分旅行社了解到,目前

国庆黄金周的出境线路正在热销,由于签证问题,一些出境长线国家的报名工作已经截止,而出签快或免签的出境游中长线游以及国内游长线游也进入密集收客阶段。国际线方面,欧美澳等长线国际旅行线路几乎售罄,东南亚及韩国、日本炙手可热,国内线方面,中秋前后正是内陆地区秋色最美、赏秋的黄金时期,如内蒙古额济纳旗、新疆喀纳斯、四川九寨沟等线路产品销量不俗。

今年旅游市场还有一大特点,就是“轻旅行”系列产品受青睐。记者了解到,有出行欲望的消费者中,不乏工薪层、白领族等在职人士,许多旅行社也针对这些上班族的需求,推出“轻旅行”系列产品,特点是不早起、不赶路、不频繁换住处、自由活动时间相对充裕。东方国旅一位工作人员介绍,“轻旅行”线路以国内游为主,涵盖九成左右的产品板块,价格也相对亲民,从2000元到5000元不等。

“目前看来,相比去年,今年的出游人次增长将突破两成,出游人群上细分,呈现小团体化,几个家庭相约一起出游的情况多于以往。”山西省新闻国旅高向东说,目前国庆黄金周产品已销售七成以上。

(张婷)

## “微营销”催热泉州海丝游

在9月18日举行的新浪金足迹旅游网络盛典上,福建泉州市旅游局局长张锡坤获评“2015新媒体十大旅游营销人物”。记者了解到,获奖者是从近年来运用新媒体积极包装和营销城市旅游品牌的标杆人物中筛选的。这也是福建省旅游业界人士首次获得该奖项。

放眼“微营销”领域,这并非泉州市旅游部门首次获得肯定嘉奖。此前,泉州市旅游局官方微博曾先后获评“2012福建政务微博新锐互动奖”、“2013泉州最具传播力政务微博”、“2013福建旅游系统年度十大影响力微博”、“2013金足迹旅游微博营销评选“年度旅游营销案例奖”等荣誉。

成绩的取得,与旅游部门乘势互联网时代,力推“微营销”的种种努力密不可分。

### 旅游官微成标杆和样本

互联网时代的到来,不仅改变了人们日常的生活方式,也改变了出游和消费的模式,自助游越来越成为一种潮流。

从五六年前开始,泉州市旅游部门就积极适应这种新常态。横向看,先后开通泉州旅游政务网、资讯网、泉州旅游APP、官方微博、微信等,搭建自主旅游网络宣传营销平台,大力宣传“海丝泉州”旅游品牌,并致力于将微博、微信打造成为游客获取第一手旅游资讯和权威出行提示的重要窗口。纵向看,鼓励各县(市、区)旅游部门及旅游景区、星级饭店、旅行社等旅游企业运用微博、微信等自媒体营销平台,扩大宣传效应,形成微营销矩阵。

截至目前,泉州市旅游局官方微博粉丝已近40万,微信公众号粉丝量约5000,不仅排名位于全市政府部门官微、官博前列,也在全国旅游部门中成为标杆和榜样。

成绩的取得,与旅游部门乘势互联网时代,力推“微营销”的种种努力密不可分。

### 将更多游客吸引到海丝起点

事实上,为来到或者有意向到泉州旅游的游客提供资讯,还不是旅游部门“微”战略的全部。通过一系列与网络大咖们互动的活动策划,上亿网友了解泉州、认识泉州,进而到泉州一游,甚至成为泉州旅游的忠实拥趸。

很多人可能至今印象深刻,早在2012年,由泉州市旅游局策划推出的“穿越宋元·寻宝泉州”活动,通过网络,面向全国征集33位微博旅游达人,以角色扮演的方式畅游泉州,现身说法宣传泉州,是全国首创的穿越时空推介旅游形式。

最值得称道的是今年泉州与西安联合推出的“海丝起点对话陆丝起点”活动。两地的旅游达人即走即拍、即拍即传,实时与网友分享体验过程,带领更多游客线上领略海陆丝绸之路起点城市,活动话题微博阅读量超过4000万人次,并引发2.8万人次的大讨论,影响力覆盖全国及境外华人区。

“此外,我们还面向达人和粉丝推出了微摄影、微攻略征集等活动,助力海丝泉州自助游发展。”张锡坤说,近年来,泉州市旅游收入和年接待游客量持续保持接近20%的高幅增长,很大程度上也得益于微营销的接连发力。

(孙灿芬)

中国唯一满族传统酿酒工艺品牌

**道光廿五**

辽宁元世达集团有限公司

网址:www.daoguang.com.cn 销售热线:0416-3883835

## 晨阳水漆搭《港囧》 顺风车打出娱乐营销组合拳

国庆将至,家居市场上各大商家的营销战又如期拉开序幕。近日,媒体上一个名为“0元看《港囧》”的抢票活动引爆大众关注。其背后的活动主办方就是家居装修板块的环保漆巨头“晨阳水漆”。

从晨阳水漆官网的活动细则看,本次抢票活动从9月20日开始,到10月15日结束,分别在上午10:00—11:00,及下午19:00—20:00开放抢票,每天放票50张。在整个活动中,晨阳水漆累计向消费者赠票一千余张。活动一出,便广受消费者追捧。虽然采用的是常规套路,但投入不菲,又有《港囧》强势吸睛能力坐镇。与普通网络营销的低成本设计,热衷表面花样相比,在实际收效上更胜一筹。

目前,在家居板块,越来越多的商家开始尝试娱乐营销。《港囧》是十一档期最受关注的院线电影之一,在《泰囧》余温影响下热度极高。其影片的城市轻喜剧风格,及徐峥本人魅力,也都深受都市中青年人群喜爱。而这一人群正是包括晨阳水漆在内的整个家居市场的优质客户。目标对象的叠加,让《港囧》成为晨阳水漆首选合作方并不意外。优质的影片资源,也为确保营销效果提供保障。

在官网的活动落地页可见,与《港囧》抢票活动同步进行的还有更加强调自身商品属性的“1元购”活动,活动期间,用户只要在线预约,就有机会以1元的价格购得《港囧》同款的天然净味产品或桶装晨阳水漆。两大活动同期进行,晨阳水漆成功地借助娱乐热点,强化了自身的品牌曝光。以《港囧》赞助商之便利,晨阳水漆小试牛刀,便一举在国庆档的群雄混战中率先打出爆点。娱乐营销之惊人潜力可见一斑。

现在,尚处于《港囧》上映前的预热期,晨阳水漆与之配合的营销活动也还刚刚开始,预计后续将有更多大招接力。若策略成功,则晨阳水漆将为家居板块再增一个可资借鉴的经典营销案例。

另外,此前有消息称,晨阳水漆已与《港囧》影星徐峥、包贝尔达成代言意向,真假未知,此事若真被证实,则晨阳与《港囧》的合作深度将远超此前想象,其后续的组合娱乐营销策略也定会有更多可想象空间。

## 联手中国大越野 广汽三菱营销模式 提档加速

日前2015丝绸之路中国越野拉力赛圆满落下帷幕,广汽三菱作为本次赛事的官方赞助商,为赛事的顺利举行做出了积极的贡献。对于以“专业创造愉悦”为企业理念的广汽三菱而言,本次的强强联合无疑是其对营销的又一次重大实践。广汽三菱副总经理杜志坚在接受采访时说:广汽三菱始终积极推动丝绸之路文化传承和丝绸之路经济带的发展相呼应,希望借此合作让更多消费者感受到来自SUV世家的专业魅力和愉悦体验。

中国越野拉力赛又称“中国大越野”,是国内路线最长、穿越省份最多、环境最艰苦、赛段难度最高的赛事。始终专注SUV领域的广汽三菱,在“SUV世家”的品牌沉淀上无人能出其右:沿袭三菱的传奇历史、蜚声赛场内外的专业技术DNA、作为“专业SUV”产品典范的新劲炫与新劲畅、历经多年耕耘的用户口碑,成为中国越野的最佳合作伙伴。

除了赞助中国大越野,广汽三菱这些年在创新消费者体验上探索颇多。源于“专业创造愉悦”的企业理念,专注于SUV领域的广汽三菱,无论是组织形式丰富的区域体验活动,还是积极参与越野专业赛事,均以“专业”为标签,创新消费者体验形式。广汽三菱通过体验营销展现产品优势的同时,也传递着“专业的产品实力和互动形式两者兼得,才能创造顶级的驾驭体验”汽车营销认知。

在今年8月份举行的“探秘丝路”媒体深度试驾活动中,6天5晚的行程覆盖了草原、沙漠和戈壁等多种极限越野路段,并邀请达喀尔冠军车手增冈浩等在内的专业车手进行试驾指导,致力于让消费者深入感受产品的专业实力,以及由此带来的驾驶乐趣。

此次现身中国大越野,广汽三菱充分展现了源自“SUV世家”的专业魅力,更借助赛事中表现出的拼搏向上的越野精神,使“专业创造愉悦”的理念深入人心。随着营销领域的不断拓展和营销形式的不断升级,广汽三菱势必让更多消费者获得新帕杰罗·劲畅和新劲炫创造的愉悦,为SUV市场带来独特的SUV价值和生活方式。

(武鸣)